

Oznaka poročila: ARRS\_ZV\_RPROG\_ZP\_2008/389

ZAKLJUČNO POROČILO  
O REZULTATIH RAZISKOVALNEGA PROGRAMA  
V OBDOBJU 2004-2008

**A. PODATKI O RAZISKOVALNEM PROGRAMU**

**1. Osnovni podatki o raziskovalnem programu**

<b>Šifra programa</b>	P5-0151
<b>Naslov programa</b>	Slovensko javno mnenje
<b>Vodja programa</b>	11258 Brina Malnar
<b>Obseg raziskovalnih ur</b>	22.950
<b>Cenovni razred</b>	C
<b>Trajanje programa</b>	01.2004 - 12.2008
<b>Izvajalke programa (raziskovalne organizacije in/ali koncesionarji)</b>	582 Univerza v Ljubljani, Fakulteta za družbene vede

**B. REZULTATI IN DOSEŽKI RAZISKOVALNEGA PROGRAMA**

**2. Poročilo o realizaciji programa raziskovalnega programa<sup>1</sup>**

**1 Cilji in pomen**

Za obvladovanje in usmerjanje lastne kompleksnosti so moderne demokratične družbe razvile različne mehanizme samo-opazovanja. Med najbolj učinkovitimi orodji za to so družboslovne empirične raziskave na reprezentativnem vzorcu nacionalne populacije.

Poglavitni namen raziskovalnega programa Slovensko javno mnenje (SJM) je bilo tudi v obdobju 2004-2008 **kontinuirano in sistematično opazovanje nekaterih pomembnih stanj in procesov v slovenski družbi**, v povezavi z evropskim in globalnim okoljem. Cilj programa je medčasovno opazovanje subjektivnih kazalcev kakovosti življenja, torej merjenje in - po možnosti - pojasnjevanje stališč, izbor in ravnanj prebivalstva na političnem, kulturnem, socialnem in ekonomskem področju.

Program, ki poteka že od leta 1968 je torej značilen po **longitudinalni zasnovi** in poteka v obliki ponavljajočih se meritev. Z rednim vključevanjem standardiziranih blokov kazalcev program že več desetletij zagotavlja kvalitetne znanstvene informacije za spremljanje in razumevanje procesov v slovenski družbi in v tem smislu tvori infrastrukturno empirično podlago za večino družboslovcev tega

prostora. Ker je SJM zasnovan kot serija ponavljajočih se meritev katerih cilj je opazovanje dolgoročnih družbenih sprememb je mogoče pričakovati, da bosta njen pomen in uporabnost naraščala z vsako naslednjo meritvijo.

Nabor kazalcev za opazovanje **subjektivne ravni družbene dinamike** je bil naslednji: 1) Latentne vrednote in stališča, zlasti tista, ki se tičejo odnosa do politične demokracije, družbene pravičnosti in družbenih neenakosti, nacionalne identitete in etničnih razlik, dela, družine in religije ipd.). 2) Odnos javnosti do strukturnih problemov v slovenski družbi, (npr. družbena izključenost, brezposelnost in kriminal) in ukrepov za njihovo reševanje; 3) Pripravljenost javnosti za državljansko participacijo in javno angažiranje, pri čemer gre za kazalce kot so zaupanju v državne in družbene institucije, odnos do sistemskih politik in njihovih učinkov, odnos do medijev, vključenost v prostovoljne organizacije, interesne skupine in organizacije ipd.

Empirični podatki te vrste akademski skupnosti predstavljajo podlago za večnivojske analize družbenega dogajanja in pomembno spodbudo za preverjanje in razvijanje družboslovnih teorij srednjega dometa. Podatki in na njih temelječe analize pa zagotavljajo pomembne informacije tudi za politično odločanje in prispevajo k za širšo javnost relevantnemu razumevanju procesov v slovenski družbi in njenem okolju.

## 2 Metode in kakovost

Projekt Slovensko javno mnenje je najdlje vztrajajoč projekt družboslovnega empiričnega raziskovanja, ne le v Sloveniji pač pa v celotni (post)tranzicijski Evropi. Projekt je šel skozi več razvojnih faz - metodološko in akademsko verjetno najpomembnejši preskok pa je nastal predvsem po letu 1990, ko je prišlo do intenzivnega vključevanja v štiri velike mednarodne empirične raziskave: ISSP (*International Social Survey Programme*), EVS (*European Values Study*) in WVS (*World Values Study*) in ESS (*European Social Survey*).

Najbolj prepoznavna metodološka značilnost projekta so **visoke zahteve po kakovosti** vseh vidikov priprave in izvedbe raziskovalnega postopka, ki so se v zadnjem programskem obdobju še zaostrole. Podatki SJM so izvorno namenjeni akademski skupnosti in oblikovalcem politik, torej analizi družbenih trendov ter usmerjanju družbenih sistemov, zato je zanesljivost in veljavnost meritev zelo pomembna.

**Postopki vzorčenja** so ena od pomembnejših odlik projekta, pri čemer je mišljen predvsem vidik standardizacije, torej dosledno in poenoteno slučajnostno vzorčenje, brez uporabe kvot ali rezerv. Kljub sorazmerno velikim SJM vzorcem bi bilo seveda zaželeno, da bi bili ti še večji, a opaznejša povečanja so malo verjetna predvsem zaradi finančnih razlogov. Realizirani vzorci velikosti od 1000 do 1500 oseb so na splošno dovolj veliki tako za agregatni prikaz, kot za analizo večjih

podskupin znotraj države, ne pa vedno analize prav vseh družbenih skupin. Za potrebe nekaterih vrst analize pa je mogoče vzorce iz različnih meritev tudi združiti v enotno datoteko.

SJM ohranja visoke cilje kar zadeva pričakovane **delež sodelujočih** saj je ciljna realizacija nacionalnega vzorca 70%, pri čemer je najvišji dovoljen delež izpadlih kontaktov 3%. S tem skuša SJM zmanjšati dve najbolj značilni skupini, ki izpadeta iz vzorca - anketirance, ki sodelovanje v anketi odklonijo ter anketirance, s katerimi anketar sploh ne uspe vzpostaviti stika. Doseganje takega deleža sodelovanja je mogoč le ob uporabi metode osebnega intervjuja, ki v metodološkem smislu velja za najbolj kakovostno, a obenem najdražjo. Čeprav doseženi deleži sodelovanja sami po sebi še niso zagotovilo kakovosti vzorca ali raziskave vseeno predstavljajo vitalni vidik za vsak mednarodni anketni projekt akademske vrste.

Metodološka 'dodana vrednost' SJM je torej v tem, da raziskovalni postopek dosega najvišja mednarodna merila kakovosti, kar potrjuje redno vključevanje datotek v mednarodne arhive. S tem dobi uporabnik tudi eksterno zagotovilo, da podatki raziskav veljavni in zanesljivi in torej relevantna podlaga za analizo družbenih trendov.

### 3 Poglavitni izsledki

Poglavitni cilj projekta SJM je biti zanesljiv **vir podatkov tako za vsebinske kot metodološke analitike**, obenem pa vzpodbujati metodološke izboljšave na področju kvantitativnih raziskav v Sloveniji. Na SJM temelječi izsledki obeh vrst se že desetletja pojavljajo v obliki tematskih člankov v recenziranih revijah, monografij, konferenčnih prispevkov, doktorskih disertacij, raziskovalnih projektov, izobraževalnih vsebin in podobno. Tudi v obdobju 2004-2008 je bilo tovrstnih izdelkov veliko, pri čemer je velik del nastal tudi zunaj kroga raziskovalcev, ki je neposredno vključen v produkcijo in vodenje raziskave SJM, kar potrjuje infrastrukturni pomen programa.

Izsledki so podrobneje predstavljeni v številnih publikacijah, ki so navedene v drugih delih poročila. Tu omenjamo le izsek opaženih empiričnih trendov v zadnjem obdobju, ki služijo predvsem kot ilustracija vrste izsledkov, značilnih za SJM projekt:

- **Socialni kapital** v Sloveniji se v zadnjem desetletju sicer povečuje, kljub temu pa se Slovenija nahaja med državami z najmanj pozitivnimi kolektivnimi pričakovanji kar zadeva predpostavljeno ravnanje ljudi, ker bi deloma lahko pripisali izkušnji tranzicije, torej prehoda iz državnega v tržno gospodarstvo ter iz enopartijskega v večstrankarski politični sistem. Gledano iz perspektive posameznika to v sorazmerno kratkem času močno poveča količino izkušenj družbenih izbir oziroma tveganj.
- **Politična kultura, participacija, državljanstvo**. Slovenija sodi med državami s

sorazmerno nizkimi deleži politične participacije. Izsledki po eni strani nakazujejo potrebo po neki vrsti 'političnega izobraževanja' državljanov, po drugi pa lahko vsebujejo tudi določen protest proti sferi političnega ali umik iz nje, ki se lahko izraža skozi trditev o prezapletenost politike. Precej prisoten je občutek politične nekompetentnosti, kar lahko tvori subjektivno okolje pasivne, neparticipativne politične kulture nasploh. Indikatorji nekonvencionalne politične participacije kažejo, da je prakticiranje teh načinov politične soudeležbe bistveno nižje kot to velja za najbolj temeljno obliko demokratične participacije, torej volitve.

- Kar zadeva *mednarodne primerjave* se Slovenija na splošno ne uvršča vedno v skupino tranzicijskih držav, pač pa je deloma pomaknjena v zahodnoevropski vzorec, zlasti na področju objektivnega in subjektivno zaznanega materialnega standarda gospodinjstva. Ocene zadovoljstva, zlasti na osebni ravni, so v Sloveniji višje, visok je občutek osebne varnosti in nekateri kazalci splošnega standarda. V okviru tranzicijske skupine je Slovenija višje tudi pri zaupanju, pogostosti druženja in vključenosti v prostovoljne organizacije. Slovenija je nizko zlasti kar zadeva indikatorje zadovoljstva, vpliva in avtonomije pri delu, ki je kot tako pogosto vir stresa.

Zaradi intenzivne **vpetosti skupine SJM v mednarodne raziskovalne programe** je pomen raziskave za slovenski prostor torej tudi v možnosti sistematične primerjave Slovenije z drugimi evropskimi državami. Umeščanje v primerjalni kontekst je dobrodošlo tako za akademske kot aplikativne namene in publiciranih analiz, ki na empirični podlagi največjih mednarodnih družboslovnih raziskav postavljajo Slovenijo v primerjalni kontekst je že veliko. S primerjalno analizo političnih vrednot v Sloveniji se je v okviru projekta SJM ukvarjal Mihelj (2005), z odnosom do vloge države Bernik in Malnarjeva (2005), z nacionalizmom in nacionalno identiteto Hafner-Fink (2005), z analizo vrednot nasploh (Rus, Toš 2005).

Poleg vsebinskih koristi projekt SJM ustvarja tudi **pretok metodološkega znanja** tako v raziskovalno kot pedagoško sfero (za analizo učinkov konteksta glej. npr. Uhan, Hafner-Fink, 2005) in krepi 'akademski družbeni kapital' raziskovalcev v Sloveniji, ne le tistih, ki neposredno sodelujejo v raziskavi.

#### *Zunanji uporabniki in širši družbeni vpliv*

Konkretnije lahko potencialne uporabnike raziskave SJM razvrstimo v tri širše skupine. Na prvem mestu je vsekakor **akademska skupnost**, katere pripadniki podatke uporabljajo pri svojem analitično-raziskovalnem in pedagoškem delu. Med najbolj množičnimi uporabniki so tu predavatelji in študentje na družboslovnih fakultetah, zlasti pri predmetih, ki se ukvarjajo z vrednotno dinamiko sodobnih družb in metodami družboslovnega raziskovanja.

Druga pomembna skupina sta **politika in javna uprava**, ki ji rezultati lahko služijo kot informacijska podlaga in teoretsko ozadje za

identifikaciji družbeno in politično relevantnih problemov, za oblikovanje političnih strategij in ukrepov ter načrtovanje akcij obveščanja javnosti.

Tretja je širša **javnost in mediji**, ki se lahko preko rednega pojavljanja članov skupine v javnih občilih seznanijo z rezultati družboslovnih opazovanj in s tem z najpomembnejšimi latentnimi družbenimi procesi v slovenski družbi.

Med **širše družbene učinke** SJM pa lahko poleg razvoja dodiplomskega in podiplomskega izobraževanja štejemo tudi izboljšanje vodenja in upravljanja, potencialno pa tudi dvig kakovosti življenja. Tovrstne raziskave namreč omogočajo spremljanje družbenih trendov na večini politično najbolj relevantnih področij, kar lahko opredelimo kot mehanizem družbenega samo-opazovanja, ki lahko opozori na (anti-)demokratske potenciale, žarišča družbenih napetosti in konfliktov, nastajajoče ali vztrajajoče družbene neenakosti in podobno, kar akterjem odločanja omogoča ustrezen odziv.

### 3. Ocena stopnje realizacije zastavljenih raziskovalnih ciljev<sup>2</sup>

#### Ugotovljeno stanje in predlogi

- **Zagotavljanje in vzdrževanje informacijske podlage družboslovja.** Raziskovalni program SJM je bil usmerjen v zagotavljanje kakovostne primerjalne empirične podlage slovenskemu družboslovju, kar je v zadnjih 20 letih pomenilo predvsem ohranjanje stika z velikimi štirimi mednarodnimi družboslovnimi projekti: ISSP (*International Social Survey Programme*), EVS (*European Values Study*) in WVS (*World Values Study*) in ESS (*European Social Survey*). Ta, lahko bi rekli 'infrastrukturni' cilj je bil z redno izvedbo vseh omenjenih projektov po zahtevanih metodoloških standardih uspešno dosežen kljub zahtevnim finančnim pogojem in s pomočjo delovnih donacij članov raziskovalne skupine.

- **Razvoj dodiplomskega in podiplomskega izobraževanja.** Za programsko skupino je bilo značilno intenzivno povezovanje raziskovalnega in pedagoškega dela. Sodelovanje članov v najbolj uglednih mednarodnih empiričnih projektih te vrste je pomenilo sprotno izmenjavo znanj in izkušenj ter njihovo posredovanje v pedagoški proces.

- **Analično in publicistično delo.** Skupina je v tem obdobju izdala večje število monografij in zbornikov v slovenskem in angleškem jeziku. Večina analiz v teh publikacijah se giblje na mednarodni primerjalni ravni.

Glede na dosedanje izkušnje z evalvacijo raziskovalnih programov lahko ugotovimo, da kljub intenzivnemu publicističnemu in javnemu delu skupino nekaj dejavnikov hendikepira v standardnih prikazih znanstvene uspešnosti:

- **Skupinsko-projektna kultura poročanja.** Raziskovalna skupina, ki dela na tematsko raznolikem empiričnem projektu primerjalnega tipa kot je SJM se pri predstavitvi rezultatov logično nagiba k monografijam in zbornikom. Zgolj ta vrste publikacije omogoča vključitev širšega bloka raziskovalnih tematik, večjega števila tematskih sklopov, mednarodnih primerjav ipd. Članki v revijah praviloma ne morejo kompleksno predstaviti projekta, saj je njihova logika prikaza tematsko partikularna in osredotočena na testiranje posamične hipoteze, objave so časovno razdrobljene in avtorstvo individualistično ali 'dualistično'.

- **Sestava skupine.** Zaradi delno infrastrukturne narave projekta narava dela zahteva sorazmerno veliko število tehničnih strokovnih sodelavcev (štiri), kar ji znižuje kazalce bibliografskih dosežkov, a je njihovo delo nujno za nemoten potek projekta te vrste (anketraska merža, procesiranje podatkov itd.).

- **Poslanstvo skupine.** Temeljni cilj programske skupine SJM od leta 1968 do danes ni bila nikoli le 'produkcija' znanstvenih publicističnih enot, pač pa tudi 'produkcija' podatkov in družbenih indikatorjev po visokih metodoloških standardih. V celotno metodologijo izvedbe akademske anketne raziskave so vgrajeni konceptualni in metodološki znanstveni elementi, kar sedanji sistem vrednotenja v precejšnji meri spregleduje.

### 4. Utemeljitev morebitnih sprememb programa raziskovalnega programa<sup>3</sup>

V poteku raziskovalnega programa ni prišlo do odstopanj od zastavljenih programskih ciljev.

**5. Najpomembnejši znanstveni rezultati programske skupine<sup>4</sup>**

Znanstveni rezultat		
1.	Naslov	SLO TOŠ, Niko et. all. Vrednote v prehodu III, Slovensko javno mnenje 1999-2004,
		ANG TOŠ, Niko et all. Values in transition III, Slovenian public opinion 1999-2004,
	Opis	SLO Gre za tretjo knjigo projekta Vrednote v prehodu, ki vsebujeta popolno dokumentacijo družboslovnih empiričnih raziskav v programu SJM za obdobje 1999-2008. Prvi del publikacij vsebuje metodološke znanstvene članke, ki se vežejo na dejavnost skupine SJM. Drugi del vsebuje vprašalnike s popolnim besedilom vprašanj in lestvicami ter pregledom deskriptivnih rezultatov, ki uporabniku omogoča uvid v konstrukcijo in vsebino merskega instrumenta. Zanimivim laičnim bralcem ponuja podatke na enostaven in pregleden način s prikazom deskriptivnih vzorcev frekvenčnih porazdelitev in povprečij.
		ANG SPO group has published another in a series of monographs called "Values in transition", which offer the readers a comprehensive collection of all academic surveys SPO has designed and carried out between 1999 and 2008. The first part of all 'Values in transition' books is methodological, presenting scientific papers that tackle various survey issues. The second part presents all questionnaires with full wordings, scales and descriptive results (marginals and means), revealing to the user the detailed construction of the survey instrument and the topics included.
	Objavljeno v	(Dokumenti SJM, 10). Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, IDV - CJMMK, 2004. 641 str., graf. prikazi, tabele. ISBN 961-235-098-1.
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija
	COBISS.SI-ID	23381853
2.	Naslov	SLO MÜLLER, Karl H., TOŠ, Niko (ur.). Politični obrazi Slovenije: politične orientacije in vrednote ob koncu stoletja 2005
		ANG MÜLLER, Karl H., TOŠ, Niko (eds.). Political faces of Slovenia : political orientations and values at the end of the century, 2005
	Opis	SLO Knjiga je kolektivno delo članov raziskovalne skupine SJM ob podpori izbranih domačih in avstrijskih raziskovalcev. Prvi del knjige obravnava politične vidike sodobne identitete Slovencev (demokratizacija in suverenizacija; zaupanje v državo; slovenska identiteta in kulturne vrednote; zadovoljstvo z demokracijo; prepreke v procesu demokratizacije; potek oblikovanja slovenskega elektorata; pojav nacionalizma ter nacionalna in evropska identiteta; vpliv ekonomskih dejavnikov na demokratično institucionalizacijo itd.).
		ANG The book is a result of a collective endeavour by the members of the SJM (Slovenian public opinion) research team and a number of specialist Austrian researchers. The first part debates the political aspects of Slovenian identity and presents nine papers, which discuss value pattern and dynamics in Slovene society during the democratization process (democratization and sovrenisation; trust in state; Slovenian identity and cultural values; satisfaction with democracy, barriers in the process of democratization; forming Slovenian electorate; etc.)
	Objavljeno v	(Complexity, design, society, vol. 2). Wien: Edition Echoraum, cop. 2005. 451 str., ilustr., tabele. ISBN 3-901941-11-8 (2005)
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija
	COBISS.SI-ID	24073309
3.	Naslov	SLO RUS, Veljko, TOŠ, Niko. Vrednote Slovencev in Evropejcev:
		ANG RUS, Veljko, TOŠ, Niko. The values of Slovenians and Europeans:
	Opis	SLO Knjiga temelji na analizi rezultatov mednarodne raziskave vrednot (EVS, WVS, 1992, 1995, 1999) in glede na širino operacionalizacije zajame le del ključnih vsebin te raziskave. Je temeljna teoretsko-empirična analiza vrednot Slovencev v primerjalnem prostoru petnajstih evropskih držav. Delo je grajeno na teoriji modernizacije in postmodernizacije in uvršča vrednote Slovencev v kulturni zemljevid sveta. Poglobljena analitska obravnava vključuje naslednja vrednotna razsežja: kakovost življenja; koncept pravične

		družbe in razumevanje socialne države;; itd.
	ANG	The book is a theoretical and empirical analysis of the values of Slovenian population in comparison with fifteen other European nations. The analysis is based both on the European Values Study and World Values Survey data sets (EVS, WVS, 1992, 1995, 1999). The monograph builds on the theory of modernization and postmodernization and sets out to position the values of Slovenes into the cultural map of Europe. The major concepts and topics included are the quality of life, social justice, role of government, attitudes towards welfare state; etc.
	Objavljeno v	(Dokumenti SJM, 13). Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, IDV, CJMMK, 2005. 461 str., graf. prikazi, tabele. ISBN 961-235-200-3
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija
	COBISS.SI-ID	220839424
4.	Naslov	SLO MALNAR, Brina, BERNIK, Ivan. Uvod. S Slovenkami in Slovenci na štiri oči
	ANG	MALNAR, Brina, BERNIK, Ivan. Uvod.. Face to face with Slovenians
	Opis	SLO Knjiga predstavlja rezultate longitudinalne raziskave Slovensko javno mnenje in nekaterih mednarodnih komparativnih raziskav, v katere je bila vključena tudi Slovenija. Prispevki obravnavajo področja vrednot, politike, blaginje, družine, spolov, vernosti ter naravnega in mednarodnega okolja. Primarna ciljna skupina bralcev je akademski krog družboslovcev, ki se bodo imeli priložnost seznaniti s širokimi možnostmi uporabe empiričnih podatkov raziskave SJM na številnih družboslovnih področjih in pregledati izsledke empiričnih analiz svojih kolegov.
	ANG	The book is a collection of scientific papers based on a long-running empirical Slovenian public opinion survey programme and come distinguished cross-national surveys which included Slovenia. The contributors analyse various aspects of attitude and value dynamic in Slovenia society, with particular focus on those dimensions that tended to be overlooked in earlier public presentations to the media or professional community, but are important for understanding the process of transition. The papers address the topics of values, politics, well-being, family, gender relations, religiosity etc
	Objavljeno v	(Dokumenti SJM, 11). Ljubljana: Fakulteta za družbene vede, IDV, CJMMK, 2004, 377 str., tab. ISBN 961-235-187-2.
	Tipologija	2.01 Znanstvena monografija
	COBISS.SI-ID	24562269
5.	Naslov	SLO BERNIK, Ivan, MALNAR, Brina. Predstave o distributivni pravičnosti in stališča o vlogi države v post-socialističnih družbah
	ANG	BERNIK, Ivan, MALNAR, Brina. Notions of distributive justice and attitudes to the state's role in post-socialist societies.
	Opis	SLO Članek analizira predstave o distributivni pravičnosti in stališča o vlogi države v post-socialističnih družbah na primeru skupine post-socialističnih držav. Analiza razkriva, da so stališča do socialnih neenakosti, še posebno ekonomskih, ter do vloge države pri regulaciji teh kompleksna, kontradiktorna in kulturno specifična. Podatki delno potrjujejo trditev o prevladi egalitarizma, statizma, in nenaklonjenosti tržni regulaciji neenakosti v posocialističnih družbah, obenem pa nakazujejo, da stališč povezanih z neenakostjo ni mogoče opisati na enostaven način.
	ANG	The analysis of an international data of several post-socialist countries set reveals that attitudes towards social inequalities, especially economic ones, and towards the role of the state at regulating them are complex, contradictory and state specific. The data in some respects corroborate a claim about the prevalence of egalitarianism, statism and suspicion towards the merit-based distributive justice in post-socialist societies, but at the same time they indicate that inequality related attitudes cannot be described in such simple terms.
	Objavljeno v	V: BACH, Maurizio (ur.), STERBLING, Anton (ur.). Soziale Ungleichheit in der erweiterten Europäischen Union, (Beiträge zur Osteuropaforschung, Bd. 14). Hamburg: Krämer, 2008, str. [115]-133, graf. prikazi.
	Tipologija	1.16 Samostojni znanstveni sestavek ali poglavje v monografski publikaciji
	COBISS.SI-ID	27149405

**6. Najpomembnejši družbeno-ekonomsko relevantni rezultati programske skupine<sup>5</sup>**

Družbeno-ekonomsko relevantni rezultat			
1.	Naslov	SLO	Descartova nagrada EU za projekt Evropska družboslovna raziskava
		ANG	Descartes prize awarded to European Social Survey project
	Opis	SLO	Raziskovalna skupina, ki je v okviru dela na mednarodnih projektih od leta 2001 intenzivno vključena v projekt ESS (European Social Survey – Evropska družboslovna raziskava), je so-prejemnica ugledne Descartesove nagrade. ESS je obsežen mednarodni empirični projekt, katerega cilj je spremljanje in analiza dolgoročnih sprememb v družbeni, politični in etični klimi v evropskih državah in širjenje rigoroznih standardov primerjalnega raziskovanja. Evropski komisar za znanost in raziskave Janez Potočnik je Descartesovo nagrado podelil 2. decembra 2005.
		ANG	European Social Survey is a major collaborative project aimed at charting and explaining changes in the social, political and moral climate within and between the European member States. Other aims of the project include implementing and disseminating standards of rigorous quality in comparative social measurement in Europe and developing social indicators that supplement existing indicators. In 2005 the European Commissioner for Science and Research, Janez Potočnik has awarded the Descartes prize 2005 to five European scientific projects.
	Šifra	E.02 Mednarodne nagrade	
	Objavljeno v	MEASURING attitudes cross-nationally : lessons from the European Social Survey / editors, Roger Jowell	
	Tipologija	2.14 Projektna dokumentacija (idejni projekt, izvedbeni projekt)	
	COBISS.SI-ID	59909121	
2.	Naslov	SLO	Lokalna koordinacija in izvedba mednarodne raziskave ESS
		ANG	National coordination and fielding of the comparative survey research project ESS
	Opis	SLO	Center za raziskovanje javnega mnenja in množičnih komunikacij na FDV je doslej v vlogi raziskovalne organizacije izvedel prve tri meritve ESS (2002, 2004, 2006), v pripravi pa je tudi izvedba četrte jeseni 2008. Na CJMMK je tudi sedež nacionalnega koordinatorja ESS za Slovenijo in sedež člana SAB. Od leta 2006 je Center tudi eden od sedmih partnerjev v mednarodnem upravljalnem konzorciju projekta. Evropska družboslovna raziskava. ESS je najmlajša med velikimi primerjalnimi družboslovnimi anketami splošnega družboslovnega tipa.
		ANG	SPO programme group has, acting as the national research team, fielded the first three rounds of the ESS (2002, 2004, 2006) and is preparing to field the fourth in October 2008. The group also hosts ESS Slovenian national coordinator and Slovenian SAB (Scientific advisory board) member. Since 2006 Public opinion research center has been one of seven senior partners in international management consortium of the ESS project. ESS is the newest between the four biggest comparative surveys, its most recognizable characteristic are high quality requirements in all elements of the survey process.
	Šifra	D.01 Vodenje/koordiniranje (mednarodnih in domačih) projektov	
	Objavljeno v	- <a href="http://www.europeansocialsurvey.org/">http://www.europeansocialsurvey.org/</a> - <a href="http://ess.nsd.uib.no/">http://ess.nsd.uib.no/</a>	
	Tipologija	2.12 Končno poročilo o rezultatih raziskav	
	COBISS.SI-ID	59909121	
3.	Naslov	SLO	Uredništvo nacionalne revije
		ANG	Editorship of a national journal
	Opis	SLO	V letu 2005 sta dva člana raziskovalne skupine SJM (Ivan Bernik in Brina Malnar) prevzela uredništvo revije slovenskega sociološkega društva Družboslovne razprave. Revija izhaja od leta 1984 in se od svojega nastanka dalje vsebinsko navezuje predvsem na sociologijo in na njene interdisciplinarne povezave. Glavnino revije predstavlja kolegialno



		recenzirani znanstveni članki in recenzije znanstvenih del. Članki so primarno plod slovenskih raziskovalcev in so zato objavljeni v slovenščini, s povzetki v slovenščini in angleščini.	
	ANG	In year 2005 two members of SPO research team (Ivan Bernik and Brina Malnar) became editors of one of the leading Slovenian social science journals Družboslovne razprave published by Slovenian sociological society. The journal was first published in 1984, its readers are primarily researchers and scholars in the field of social sciences, in particular sociology and its interdisciplinary partners. The journal issues three volumes annually and publishes peer-reviewed scientific papers and reviews of scientific books.	
	Šifra	C.05 Uredništvo nacionalne revije	
	Objavljeno v	<a href="http://www.druzboslovnerazprave.org/">http://www.druzboslovnerazprave.org/</a>	
	Tipologija	4.00 Sekundarno avtorstvo	
	COBISS.SI-ID	7530242	
4.	Naslov	SLO	Udeležba na 20. svetovnem kongresu IPSA, Fukuoka Japonska, 9.-13. julij 2006 -
		ANG	Participation at 20th world IPSA congress, Fukuoka Japan, 9.-13. july 2006
	Opis	SLO	Avtorja skušata skozi primerjalno analizo odgovoriti na vprašanje, ali naslednji dejavniki določajo pojav novih oblik državljanstva: - splošni proces globalizacije – proces demokratizacije v nekdanjih komunističnih državah Evrope in proces strukturnih sprememb po padcu berlinskega zidu – intenzivni migracijski tokovi v drugi polovici dvajsetega stoletja – institucionalne spremembe, ki zmanjšujejo suverenost nacionalnih institucij.
		ANG	Through comparative analysis the authors try to answer the question whether the following dimensions determine emergence of new forms of citizenship: - the ongoing process of globalization in general - the democratisation process in former communist European countries and structural changes in Europe after the fall of the Berlin Wall - intense migration flows during the second half of last century - institutional changes which reduce sovereignty of national institutions.
	Šifra	B.03 Referat na mednarodni znanstveni konferenci	
	Objavljeno v	<a href="http://fukuoka2006.e2o.ca/login.aspx?ReturnUrl=%2fpaperroom%2fpaperRoom.aspx">http://fukuoka2006.e2o.ca/login.aspx?ReturnUrl=%2fpaperroom%2fpaperRoom.aspx</a>	
	Tipologija	1.08 Objavljeni znanstveni prispevek na konferenci	
COBISS.SI-ID	25287773		
5.	Naslov	SLO	Lokalna koordinacija in izvedba mednarodne raziskave ISSP
		ANG	National coordination and fielding of the comparative survey research project ISSP
	Opis	SLO	Raziskovalna skupina je že 15 let vključena v mednarodni empirični projekt ISSP (International Social Survey Programme), ki velja za metodološko najbolj kakovosten projekt merjenja stališč in vrednotnih preferenc, ki kontinuirano poteka v svetovnem merilu. Projekt poteka na način demokratičnega organizacijskega modela, kjer se instrument (vprašalnik) oblikuje na letnem srečanju delegatov, na podlagi dela v skupini za osnutek.
		ANG	The research team has been a partner in the ISSP (International Social Survey Programme) since 1990. ISSP is one of the most distinguished cross-national survey projects in social sciences for measuring values and attitudes world-wide. The SJM team has so far fielded 17 ISSP modules (between 1991 and 2007) on a large variety of topics (religion, work, role of government, social inequality, environment, national identity, family values, citizenship and leisure time and sport).
	Šifra	D.01 Vodenje/koordiniranje (mednarodnih in domačih) projektov	
	Objavljeno v	<a href="http://www.issp.org/data.htm">http://www.issp.org/data.htm</a> <a href="http://www.gesis.org/en/data_service/issp/index.htm">http://www.gesis.org/en/data_service/issp/index.htm</a>	
	Tipologija	2.12 Končno poročilo o rezultatih raziskav	
COBISS.SI-ID	59909121		

## 7. Pomen raziskovalnih rezultatov programske skupine<sup>6</sup>

### 7.1. Pomen za razvoj znanosti<sup>Z</sup>

SLO

Projekt je izkazoval znanstvene rezultate na dveh ravneh, konceptualni in metodološki. Potencialne uporabnike na akademskem področju lahko razvrstimo v dve širši skupini:

a) Raziskovalci, predavatelji in študentje pri predmetih in projektih, ki se ukvarjajo z vrednotno dinamiko sodobnih družb. Ti bodo imeli dostop do nove generacije družbenih indikatorjev in s tem do empirične podlage za preverjanje svojih znanstvenih hipotez v primerjalnem okviru. Zaradi splošne družboslovne in obenem primerjalne narave indikatorjev lahko pričakujemo, da bodo znanstveno pomembni dosežki najpogostejši na področju sociologije, politologije, psihologije, socialne politike, deloma tudi ekonomije in pedagoških znanosti.

b) Raziskovalci, predavatelji in analitiki na področju metod družboslovnega raziskovanja, ki bodo deležni pretoka metodološkega znanja in metodoloških inovacij. Eno od glavnih vzpodbud tu predstavlja sodelovanje programske skupine v mednarodnih projektih, ki omogoča intenzivno izmenjavo znanj in izkušenj ter s tem izboljšanje kakovosti raziskovalnega dela. Končni cilj je dvig raziskovalnih standardov kakovosti in s tem zagotavljanje ustrezne informacijske podlage za družboslovne analize in politične odločitve.

ANG

The programme produced two types of scientific outputs, conceptual (substantive) and methodological. Prospective users, members of academic community can be divided into two larger groups:

a) Researchers, lecturers and students enrolled in courses that tackle value dynamic and value change in contemporary societies. The programme will supply them with a new generation of social indicators and simultaneously provide them with a better empirical basis for testing their scientific hypotheses in comparative context. Owing to the general, diverse and comparative nature of the indicators we anticipate that SPO programme based scientific advances will be most frequent in areas of sociology, political sciences, psychology, social policy, but also economy and education.

b) Researchers, lecturers and students on courses teaching social science research methods, who will benefit from the regular and timely transfer of methodological knowledge and expertise. The key element is close involvement of the SPO group in international survey projects, resulting in continuous exchange of knowledge and experience. Apart from efforts to raise standards of research process even further the aim is also to provide users with high-quality empirical basis for running scientific analyses or making qualified political decisions.

### 7.2. Pomen za razvoj Slovenije<sup>8</sup>

SLO

a) Vodenje in upravljanje - med širše družbene učinke projekta lahko štejemo izboljšanje vodenja in upravljanja. Tovrstne raziskave namreč omogočajo spremljanje družbenih trendov na večini politično najbolj relevantnih področij, kar lahko opredelimo kot mehanizem družbenega samo-opazovanja. Tu predpostavljamo postopen pretok izsledkov temeljnih raziskav na aplikativno raven, torej od znanosti v druge družbene sisteme.

b) Strategija razvoja Slovenije - Med pomembnimi pričakovanimi uporabniki izsledkov sta tudi politika in javna uprava, ki jima rezultati lahko služijo kot informacijska podlaga in teoretsko ozadje za identifikaciji družbeno in politično relevantnih problemov, za oblikovanje političnih strategij in ukrepov ter načrtovanje akcij obveščanja javnosti.

c) Dvig kakovosti življenja: množica indikatorjev družbenega stanja in trendov je ključna empirična podlaga za razpoznavanje (anti-)demokratskega potenciala, žarišča družbenih napetosti in konfliktov, nastajajoče ali vztrajajoče družbene neenakosti in podobno. Tako oblikovalci politik kot širša javnost in mediji se preko njih posredno seznanijo z rezultati družboslovnih opazovanj s čimer so postavljeni v položaj (bolj) informiranega državljanca, kar je izhodiščna točka morebitnega delovanja.

d) Krepitev nacionalna identitete: družbeni indikatorji omogočajo tudi poglobitev vedenja o lastni družbi v kontekstu primerjave z drugimi družbama in s tem načrtovanje nacionalne identitete in njenih posebnosti. Predvsem z vključevanjem v mednarodne raziskovalne projekte

in z objavami v tujini pa program prispeva tudi prispevek k prepoznavnosti oziroma analitične relevantnosti Slovenije v mednarodnem merilu.

e) Razvoj dodiplomskega in podiplomskega izobraževanja: sodelovanje v najbolj uglednih mednarodnih empiričnih projektih te vrste pomeni sprotno izmenjavo znanj in izkušenj ter posledično izboljšanje kvalitete pedagoškega in raziskovalnega dela. Pričakujemo lahko, da bo projekt s svojo mednarodno vpetostjo veliko prispeval k formiranju nove generacije metodološko usposobljenih kvantitativnih raziskovalcev.

ANG

a) Governance – In any contemporary society social surveys are a powerful tool for social and political self-observation and SPO outputs indirectly effect the level of governance and quality of life, assuming the gradual trickle of findings from basic scientific research to other social systems.

b) Strategic development – Policy-makers are an important target group of prospective users who employ SPO outputs as information basis for the formulation of their policies, identification of pressing social issues, creating political strategies, taking specific measures or planning public information campaigns.

c) Quality of life - Large number of social indicators collected may alert the social scientists, policy-makers, non-government organizations, media or the general public to issues, such as the growth of anti-democratic potentials, spots of social conflicts, persisting inequalities and marginalization and similar, enabling relevant players to react timely and appropriately.

d) National identity - New social indicators will expand and deepen the knowledge on Slovenian society in European and global context and will both directly and indirectly contribute to charting the contours of its specific identity. By participating in cross-national cooperations and publishing in international journals SPO will contribute to making the Slovenia a more recognizable and analytically attractive case.

e) Facilitating knowledge transfer - participation in numerous distinguished cross-national empirical projects results in prompt exchange of knowledge and experience and its passing on to university students. Many under-graduate and post-graduate courses at the Faculty of Social Sciences are already based on SPO programme research expertise, both at conceptual and methodological level. We anticipate that SPO will continue to contribute substantially to the formation of a new generation of methodologically competent young researchers.

## 8. Zaključena mentorstva članov programske skupine pri vzgoji kadrov<sup>9</sup>

Vrsta izobraževanja	Število mentorstev	Od tega mladih raziskovalcev
- magisteriji	7	
- doktorati	1	
- specializacije		
<b>Skupaj:</b>	<b>8</b>	<b>0</b>

## 9. Zaposlitev vzgojenih kadrov po usposabljanju

Organizacija zaposlitve	Število doktorjev	Število magistrov	Število specializantov
- univerze in javni raziskovalni zavodi	1	2	
- gospodarstvo			
- javna uprava		5	
- drugo			
<b>Skupaj:</b>	<b>1</b>	<b>7</b>	<b>0</b>

**10. Opravljeno uredniško delo, delo na informacijskih bazah, zbirkah in korpusih v obdobju<sup>10</sup>**

	<b>Ime oz. naslov publikacije, podatkovne informacijske baze, korpusa, zbirke z virom (ID, spletna stran)</b>	<b>Število *</b>
1.	o Družboslovne razprave (revija Slovenskega sociološkega društva), urednika Brina Malnar, Ivan Bernik	- 7 števil z 41 objavljenimi izvirnimi ali preglednimi znanstvenimi članki - skupno od 1.8 2005 obravnavo 100 člankov
2.	o SJM 2004/2 - Evropska družboslovna raziskava (ESS - Round2)	- sodelovanje pri zasnovi raziskave - izvedba raziskave - ureditev datotek za mednarodni arhiv - 7 člankov z uporabo podatkov datotek ESS
3.	SJM 2006/2 o Slovensko javno mnenje 2006 in Mednarodna raziskava Vloga države (Role of Government, ISSP 2006) in o Prosti čas in šport (Leisure and Sport, ISSP 2007)	- sodelovanje pri zasnovi raziskave - izvedba raziskave - ureditev dveh datotek za mednarodni arhiv - 16 člankov z uporabo podatkov datotek ISSP
4.	SJM 2004/1 - Evropska volilna raziskava (EES)	- sodelovanje pri zasnovi raziskave - izvedba raziskave - ureditev datotek za mednarodni arhiv
5.	o SJM 2005/1 - Slovensko javno mnenje in Mednarodna raziskava 'Stališča o delu' (ISSP)	- sodelovanje pri zasnovi raziskave - izvedba raziskave - ureditev datotek za mednarodni arhiv
6.	o SJM 2005/2 - Nacionalna in mednarodna varnost in Mednarodna povolilna raziskava	- sodelovanje pri zasnovi raziskave - izvedba raziskave - ureditev datotek za mednarodni arhiv
7.	o SJM 2005/3+4 - Svetovna raziskava vrednost (WVS)	- sodelovanje pri zasnovi raziskave - izvedba raziskave - ureditev datotek za mednarodni arhiv
8.	o SJM 2006/1 Evropska družboslovna raziskava (ESS)	- sodelovanje pri zasnovi raziskave - izvedba raziskave - ureditev datotek za mednarodni arhiv
9.	o SJM 2007/1 Slovensko javno mnenje in Raziskava o nacionalni in mednarodni varnosti; vojaški poklici	- sodelovanje pri zasnovi raziskave - izvedba raziskave - ureditev datoteke
10.		

\*Število urejenih prispevkov (člankov) /število sodelavcev na zbirki oz. bazi /povečanje obsega oz. število vnosov v zbirko oz. bazo v obdobju

**11. Vključenost raziskovalcev iz podjetij in gostovanje raziskovalcev, podoktorandov ter študentov iz tujine, daljše od enega meseca**

Sodelovanje v programski skupini	Število
- raziskovalci-razvijalci iz podjetij	
- uveljavljeni raziskovalci iz tujine	
- podoktorandi iz tujine	1
- študenti, doktorandi iz tujine	1
<b>Skupaj:</b>	2

**12. Vključevanje v raziskovalne programe Evropske unije in v druge mednarodne raziskovalne in razvojne programe ter drugo mednarodno sodelovanje v obravnavanem obdobju<sup>11</sup>**

<p>Vključenost v relevantne mednarodne projekte</p> <p>1) 2008 - 2012 QMSS2 - A research network in Quantitative Methods in the Social Sciences; ESF scientific Programme; Programme collaborator. Tasks: Core Group 6 (Survey Design and Quality); Koordinator University of Manchester; PI Professor Angela Dale o sodeluje Brina Malnar (Core Group 6 - Survey Design and Quality)</p> <p>2) 2008 - 2010 ESSPrep: The European Social Science Infrastructure - Preparatory Phase, 7th Framework Program; Senior partner. Tasks: reviews, planning, consortium management; Koordinator: City University London, PI Professor Roger Jowell o sodeluje Brina Malnar (WP1, WP3, WP4, WP5, WP8)</p> <p>3) 2007 - 2009 ESS4 - Improving social measurement in Europe, 6th Framework Programme; Senior partner. Tasks: WP12, WP7 - dissemination; consortium management; Koordinator: City University London; PI Professor Roger Jowell o Sodeluje Brina Malnar (WP12 - monitoring dissemination activities)</p> <p>4) 2006 - 2011 ESSi - European Social Survey Infrastructure, 6th Framework Programme; Senior partner. Tasks: NA5, organizing international courses for new researchers; consortium management; Koordinator: City University London; PI Professor Roger Jowell o Sodelujeta Brina Malnar in Rebeka Falle (NA5 - program seminarjev za evropske raziskovalce)</p> <p>5) 2005 - 2009 CINEFOGO - Civil society and new forms of governance in Europe - the making of European citizenship; Programme collaborator; Tasks: WP11 Koordinator: Roskilde University (Denmark); PI Professor Thomas P. Boje Sodelovanje v okviru delovne skupine ("work package") WP 11 - Civic Participation across Europe. V tem okviru: o Sodelovanje na delovnem sestanku WP11 decembra 2006 v Plovdivu; o Udeležba na "CINEFOGO Midterm Conference" (European Citizenship - Challenges &amp; Consequences), Univerza Roskilde, Danska, 1. do 3. junij 2007 o Referata na workshpu WP11 20/21. septembra 2007 na Dunaju: The "ideal" citizen, "subjective" competence and patterns of citizens' political participation (soavtorstvo z Danico Fink Hafner)</p> <p>6) 2005 - 2009 EU-CONSENT - Wider Europe, deeper integration? Constructing Europe network; Programme collaborator; Tasks: WP5 - team 11 Koordinator: Universität zu Köln (Germany); PI Professor Wolfgang Wessels</p> <p>7) 2001 - 2004 Democratic Values - Values systems of the citizens and socio-economic conditions - challenges from democratization for the EU-enlargement; 5th Framework Programme; Senior partner. Tasks: national reports; comparative reports;</p>
--

Koordinator: European University Viadrina, Frankfurt (Oder);  
PI Professor Detlef Pollack  
o Ivan Bernik, Brina Malnar (nacionalna ekspertiza)

8) Bilateralni Slovensko-Norveški projekt 2004-2005 "Oblikovanje državljsanske kulture v jugoslovanski regiji: primer Slovenije" (obdobje 2004-2005)  
o V okviru izmenjave raziskovalcev - med 5. in 12. septembrom 2004 obisk na univerzi v Trondheimu na Norveškem - Norges teknisk naturlitenskapelige universitet (NTNU), Institutt for sosiologi og statsvitenskap. Opravil več delovnih sestankov in imel dve predavanji: "Qualitative Comparative Analysis - basic ideas and some examples" in "Citizenship and national identity in post-1989 Europe"  
o Mitja Hafner-Fink

9) Bilateralni Slovensko-Norveški projekt "Challenges to democratic stability" (obdobje 2007-2009)  
o delovni sestanek (12.-15. april v Ljubljani)  
o v oktobru 2007 obisk (izmenjava) na univerzi v Trondheimu - Norges teknisk naturlitenskapelige universitet (NTNU), Institutt for sosiologi og statsvitenskap (več delovnih sestankov)  
o Poglavje v (tuji) knjigi (Texas A&M University Press, 2006) Democratic transition in Slovenia: value transformation, education and media. Values of the Slovenian population: local and collective or global and individual? (Mitja Hafner-Fink)

10) Udeležba na 20. svetovnem kongresu IPSA, Fukuoka Japonska, 9.-13. julij 2006  
o predstavitev prispevka Citizenship in a Globalising World (avtorja S. Uhan in M.Hafner Fink)

11) Udeležba na mednarodni konferenci "Transition in SEE Countries: experiences and future perspectives", November 3.-4. 2006., Dubrovnik University, Dubrovnik  
- predstavitev prispevka "The determinants of (un)successful transitions to democracy" (avtorja D.Fink Hafner in M.Hafner Fink)

12) 2001 - 2006 Evropska družboslovna raziskava - European Social Survey R1, R2, R3  
Kontinuiran evropski kooperativni projekt merjenja stališč (od 2001 dalje) katerega centralno koordinacijo financira šesti okvirni program EC, nacionalne meritve pa lokalni financerji v državah partnericah.  
- Slavko Kurdija, nacionalni koordinator ESS za Slovenijo

13) 1990 - 2008 ISSP (International Social Survey Programme). Kontinuiran mednarodni kooperativni projekt merjenja stališč (od 1990 dalje), ki se financira s prispevki sodelujočih partnerjev.  
o sodelovanje na letnih konferencah, članstvo v metodološki komisiji  
o izvedba terenskih raziskav (modulov) od jeseni leta 2003 do 2008: Citizenship, Work orientation, Role of government, Leisure and Sports (priprava slovenskih verzij vprašalnikov, izvedba terena, izdelava datotek in njihova priprava za arhiviranje)  
o Mitja Hafner-Fink, delegat Slovenije

14) 1995 - 2008 WVS (World Value Survey - Svetovna raziskava vrednot). Kontinuirani mednarodni kooperativni projekt merjenja stališč (od 1990 dalje), ki se financira s prispevki sodelujočih partnerjev.  
o celotna raziskovalna skupina

15) 1999 - 2008 EVS (European Value Study - Evropska raziskava vrednot). Kontinuirani mednarodni kooperativni projekt merjenja stališč, ki se financira s prispevki sodelujočih partnerjev. Izvedba terenske faze 2008.  
o celotna raziskovalna skupina

16) Projekt NORFACE - junij 2007-2010 "Kakšni so vplivi religiozne raznolikosti? Primerjava religij v treh evropskih državah" - Finska Nemčija in Slovenija. Na metodološki podlagi predlagamo večdimenzionalni model merjenja religiozne raznolikosti in njenih religijskih ter družbenih vplivov. V prvi fazi bomo popisali vse religijske skupine v dveh regijah vsake države (urbano aglomeracijo in ruralni predel). Po zbranih podatkih bomo merili pripadnost in organizacijsko raznolikost. V končni fazi bomo primerjali stopnjo diverzitete in religijske vitalnosti (kar bomo dobili s popisom religijskih skupin) z vrednostno orientacijo in stopnjo družbene zavezanosti.

### 13. Vključenost v projekte za uporabnike, ki potekajo izven financiranja ARRS<sup>12</sup>

- Raziskava "O navadah ljudi pri uporabi zdravil", Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije, Ljubljana, 2004
- Zadovoljstvo zaposlenih v PS Mercator, PS Mercator, Ljubljana, 2004, 2005
- Zadovoljstvo delničarjev v PS Mercator, PS Mercator, Ljubljana, 2004, 2005
- Stališča prebivalcev občine Bled o obnovi HE Moste, Savske elektrarne, Ljubljana, 2004
- Serija raziskav "Stališča o korupciji", Komisija za preprečevanje korupcije, Ljubljana, 2004-2007
- Serija raziskav "Stališča slovenske javnosti o policiji", Ljubljana, 2004-2006
- Mobilnost slovenskih delavcev pri iskanju zaposlitve v državah EU/EGS, Zavod RS za zaposlovanje, Ljubljana, 2006
- Raziskava o obsegu pasivnega kajenja med odraslimi prebivalci RS, Inštitut za varovanje zdravja, 2006, 2007
- Raziskava 'Stališča in ocene študentov o ŠOU v Ljubljani', Študentska organizacija Univerze v Ljubljani, 2006, 2007
- Raziskava "Stališča o delovanju in reorganizaciji OZS", Ministrstvo za gospodarstvo RS, 2006
- Raziskava "Duševno zdravje", Inštitut za varovanje zdravja (2006)
- Stališča o razvojnih perspektivah Luke Koper (2005)
- Serija raziskav o navadah ljudi pri uporabi zdravil (2004, 2007)  
in drugi

### 14. Dolgoročna sodelovanja z uporabniki, sodelovanje v povezavah gospodarskih in drugih organizacij (grozdi, mreže, platforme), sodelovanje članov programske skupine v pomembnih gospodarskih in državnih telesih (upravni odbori, svetovalna telesa, fundacije, itd.)

- 1) Kontinuirano sodelovanje raziskovalne skupine pri izdelavi poročila o socialnem razvoju UMAR-ja, urada za makroekonomske analize
  - JAVORNIK, Jana S., VERBIČ, Miroslav, STANOVNIK, Tine, STROPNIK, Nada, KUHAR, Metka, MALNAR, Brina, RENER, Tanja, ŠVAB, Alenka, TRBANC, Martina. Socialni razgledi 2006. Ljubljana: Urad Republike Slovenije za makroekonomske analize in razvoj, 2006.
  - KAJZER, Alenka, KERSNIK, Maja, KIDRIČ, Dušan, KOVAČIČ, Saša, MALNAR, Brina, PEČAR, Janja, PREMIK, Marjan, PREVOLNIK RUPEL, Valentina, REBOLJ, Matejka, ROK-SIMON, Mateja, STANOVNIK, Tine, STROPNIK, Nada, ŠIRCELJ, Milivoja, ŠUŠTERŠIČ, Janez, TRŠELIČ SELAN, Ana, ARTNIK, Barbara, ULE, Mirjana, VIDMAR, Gaj, JAVORNIK, Jana S., KOROŠEC, Valerija. Poročilo o človekovem razvoju Slovenija 2002/2003, Človekov razvoj in zdravje, (Poročilo o človekovem razvoju). Ljubljana: Urad za makroekonomske analize in razvoj, 2003
  - HANŽEK, Matjaž, JAVORNIK, Jana S., GREGORČIČ, Marta, KAJZER, Alenka, KIDRIČ, Dušan, BEVC, Milena, KERSNIK, Maja, HAZL, Maja, PEČAR, Janja, RAVBAR, Marjan, DESPOTOV, Vojislav, KONDŽA, Jasna, KOS, Drago, KOVAČIČ, Saša, MALNAR, Brina, PIRHER, Sonja, TRŠELIČ, Ana, TURNŠEK, Nada, UHAN, Samo, UREK, Mojca, VODUŠEK, Božo, WOSTNER, Peter. Poročilo o človekovem razvoju : Slovenija 1999
  - BEVC, Milena, MANDIČ, Srna, MALNAR, Brina, STROPNIK, Nada, TURNŠEK, Nada, HANŽEK, Matjaž. Poročilo o človekovem razvoju : Slovenija 1998. Ljubljana: Urad za makroekonomske analize in razvoj, 1998  
o Prispevek 2008 je v pripravi
- 2) International NOHA (Network on Humanitarian Action) seminar, Ljubljana. Izvedba raziskave, Nacionalno poročilo in publikacija: Javnomenjska raziskava: (Fakulteta za družbene vede, junij/julij 2005). V: ŠETINC, Marjan (ur.). Mednarodno razvojno sodelovanje in humanitarna pomoč Republike Slovenije : 2002-2004. Ljubljana: Ministrstvo za zunanje zadeve, 2005  
Brina Malnar: 'Attitudes of Slovenians towards Development Cooperation. MALNAR, Brina. Survey : attitudes of Slovenians towards development cooperation. V: ŠETINC, Marjan (ur.). Mednarodno razvojno sodelovanje in humanitarna pomoč Republike Slovenije : 2002-2004. Ljubljana: Ministrstvo za zunanje zadeve, 2005, str. 33-36
- 3) Niko Toš, Članstvo in predsedovanje Upravnemu odboru Agencije za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije

- 4) Niko Toš, Članstvo v znanstvenem svetovalnem odboru ESS (Scientific Advasing Board, European Social Survey)
- 5) Niko Toš, Sodelovanje v različnih uredniških odborih in svetih; svetovanje različnim državnim organom in političnim strankam v obsegu njihovih zaprosil; sodelovanje v različnih oblikah in iniciativah civilne družbe (vodenje programskega sveta Foruma 21); sodelovanje v vodstvu iniciative za ohranitev javnega zdravstva, itd.
- 6) Samo Uhan, Snovanje in vodenje programov strokovnih društev (članstvo in predsedovanje Slovenskemu sociološkemu društvu)
- 7) Ivan Bernik, od 2006 član Znanstveno-raziskovalnega sveta za družboslovje pri ARRSU in od 2004 dalje član državne maturitetne komisije za sociologijo

**15. Skrb za povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno terminologijo (Cobiss tip 1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 2.06)<sup>13</sup>**

<b>Naslov</b>	Citat članka MALNAR, Brina. Ekološke orientacije - trajne vrednote ali prehodni preplahi?. Družbosl. razpr. (Tisk. izd.).
<b>Opis</b>	Citirani prispevek je bil objavljen v nacionalni recenzirani reviji in temelji na longitudinalnih podatkih iz raziskave Slovensko javno mnenje in mednarodne raziskave ISSP. Razlog, da citat navajamo med dosežki je velika odmevnost članka v nacionalnem prostoru. Po podatkih ODK je bil namreč članek Ekološke orientacije - trajne vrednote ali prehodni preplah? v obdobju 2002-2004 članek z največjim številom prenosov oziroma izposoj iz digitalne zbirke družboslovnih besedil ( <a href="http://dk.fdv.uni-lj.si/db/">http://dk.fdv.uni-lj.si/db/</a> ), zabeleženih je bilo namreč 577 prenosov članka
<b>Objavljeno v</b>	Bilten Dogajanja št. 204, 22 junij, 2004 FDV
<b>COBISS.SI-ID</b>	21348445

**16. Skrb za popularizacijo znanstvenega področja (Cobiss tip 1.05, 1.21, 1.22, 2.17, 2.19, 3.10, 3.11, 3.12)<sup>14</sup>**

<b>Naslov</b>	Pogovori o prihodnosti Slovenije. Pogovor 2, O vrednotah : Ljubljana, 19. november 2003.
<b>Opis</b>	(1.21) Niko Toš (DRNOVŠEK, Janez, HRIBAR, Tine, KRAŠOVEC, Jože, PUHAR, Alenka, TOŠ, Niko, ULE, Mirjana, ROP, Anton, PAHOR, Borut, SUŠNIK, Janez, STANOVNIK, Janez, BERNIK, France, ŠTUHEC, Ivan, ADAM, Frane, BAJUK, Andrej, JANŠA, Janez, JUHANT, Janez, GABER, Slavko, KUČAN, Milan, IHAN, Alojz, ČAČINOVIČ VOGRINČIČ, Gabi, MUSEK, Janek, MIKUŠ-KOS, Anica, ŠTRAJN idr. O vrednotah : Ljubljana, 19. november 2003. Ljubljana: Urad Predsednika Republike Slovenije, 2004, str. 11-87)
<b>Objavljeno v</b>	Ljubljana: Urad Predsednika Republike Slovenije, 2004, str. 11-87.
<b>COBISS.SI-ID</b>	23030365

**17. Vpetost vsebine programa v dodiplomske in podiplomske študijske programe na univerzah in samostojnih visokošolskih organizacijah v letih 2004 – 2008**

1.	<b>Naslov predmeta</b>	- Raziskovalni seminar
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	Sociologija AT, 4. letnik, dodiplomski študij (2004-2008)
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	UL-FDV
	<b>Naslov predmeta</b>	Metode in družboslovno raziskovanje



2.	<b>Vrsta študijskega programa</b>	Seksizem kot sodobna tradicija, magistrski študij (2004-2008)
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	UL- FDV
3.	<b>Naslov predmeta</b>	Informacijski sistemi države in E-vladanje
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	Sociologija družboslovne informatike, dodiplomski univerzitetni in visokošolski študij
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	UL-FDV
4.	<b>Naslov predmeta</b>	o Seminar za ERAZMUS študente: Disidentstvo v socialističnih družbah (2005/2006). o Sociološka teorija Sodobne družbe  Sociologija družbenih sprememb
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	Seminar za ERAZMUS študente  Sociologija, podiplomski študij Sociologija, 2. letnik dodiplomski študij Sociologija 3.letnik
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	UL-FDV  UL-FDV UL-FDV  UL-FDV
5.	<b>Naslov predmeta</b>	Metode družboslovnega raziskovanja
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	Analitska sociologija, Družboslovna informatika, Sociologija-kadrovski menedžment, Evropske študije, Politologija-APJU, Politologija-OBR (vsi prva stopnja bolonjski)
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	UL-FDV
6.	<b>Naslov predmeta</b>	Kvantitativno družboslovno raziskovanje
	<b>Vrsta študijskega programa</b>	Družboslovna informatika (visokošolski) (prva stopnja-bolonjski)
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	UL-FDV
	<b>Naslov predmeta</b>	o Primerjalno družboslovno raziskovanje o Metodologija družboslovnega raziskovanja o Metodologija in etnične študije oKvalitativno raziskovanje  o Evropska stališča in vrednote  o Sociološko raziskovanje  o Metode obramboslovnega raziskovanja o Metodologija z raziskovalnim seminarjem o Socialna in politična psihologija

7.	<b>Vrsta študijskega programa</b>	o Psihologija osebnosti in organizacije Politologija (usmeritev Ameriške študije) (magistrski) Politologija (usmeritve Javna uprava, Policy analiza-evropski aspekti) (magistrski) Politologija - etnične študije (magistrski) Sociologija, kadrovski management in politologija (dodiplomski bolonjski program) Sociologija, kadrovski management in politologija (dodiplomski bolonjski program) Sociologija, bolonjski program - prva stopnja Politologija, Podiplomski program obramboslovja  Socialno delo (podiplomski program) siderni predmet (vse smeri) (bolonjski program) Kadrovski management in izbirni (bolonjski program)
	<b>Naziv univerze/fakultete</b>	UL-FDV  UL-FDV  UL-FDV UL FDV  UL FDV  UL FDV  UL FDV  UL-Fakulteta za socialno delo UL FDV  UL FDV

**18. Označite potencialne vplive oziroma učinke vaših rezultatov na navedena področja:**

	Vpliv	Ni vpliva	Majhen vpliv	Srednji vpliv	Velik vpliv	
<b>G.01</b>	<b>Razvoj visoko-šolskega izobraževanja</b>					
G.01.01.	Razvoj dodiplomskega izobraževanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.01.02.	Razvoj podiplomskega izobraževanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.01.03.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.02</b>	<b>Gospodarski razvoj</b>					
G.02.01	Razširitev ponudbe novih izdelkov/storitev na trgu	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.02.	Širitev obstoječih trgov	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.03.	Znižanje stroškov proizvodnje	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.04.	Zmanjšanje porabe materialov in energije	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.05.	Razširitev področja dejavnosti	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	

G.02.06.	Večja konkurenčna sposobnost	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.07.	Večji delež izvoza	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.08.	Povečanje dobička	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.09.	Nova delovna mesta	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.10.	Dvig izobrazbene strukture zaposlenih	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.11.	Nov investicijski zagon	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.02.12.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.03</b>	<b>Tehnološki razvoj</b>					
G.03.01.	Tehnološka razširitev/posodobitev dejavnosti	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.02.	Tehnološko prestrukturiranje dejavnosti	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.03.	Uvajanje novih tehnologij	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.03.04.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.04</b>	<b>Družbeni razvoj</b>					
G.04.01	Dvig kvalitete življenja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.02.	Izboljšanje vodenja in upravljanja	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.03.	Izboljšanje delovanja administracije in javne uprave	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.04.	Razvoj socialnih dejavnosti	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.05.	Razvoj civilne družbe	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.04.06.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.05.</b>	<b>Ohranjanje in razvoj nacionalne naravne in kulturne dediščine in identitete</b>					
<b>G.06.</b>	<b>Varovanje okolja in trajnostni razvoj</b>					
<b>G.07</b>	<b>Razvoj družbene infrastrukture</b>					
G.07.01.	Informacijsko-komunikacijska infrastruktura	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.07.02.	Prometna infrastruktura	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.07.03.	Energetska infrastruktura	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
G.07.04.	Drugo:	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	<input type="radio"/>	
<b>G.08.</b>	<b>Varovanje zdravja in razvoj zdravstvenega varstva</b>					
<b>G.09.</b>	<b>Drugo:</b>					

**Komentar<sup>15</sup>**

• (add G1) Sodelovanje članov programske skupine v najbolj uglednih mednarodnih projektih omogoča sprotno izmenjavo znanja in izkušenj in njun prenos v univerzitetni študij. Podatki in indikatorji raziskav SJM se intenzivno uporabljajo v dodiplomskem in podiplomskem izobraževanju Fakultete za družbene vede (glej točko 5.10) kjer slušateljem omogočajo tako

seznanjanje z metodami družboslovnega raziskovanja kot tudi izvirne znanstvene analize na relevantnih družboslovnih področjih. Šest članov raziskovalne skupine je intenzivno vključenih v proces izobraževanja na obeh stopnjah.

- (add G2) Skupina SJM je izvedla večje število raziskav za zasebna in javna podjetja (glej točko 5.7). Izvedenih je bilo več velikih raziskav zadovoljstva zaposlenih z več kot 10.000 anketiranimi, ki so neposredno prispevale k povečevanju učinkovitosti gospodarjenja s človeškimi viri in njihovi splošni gospodarski uspešnosti. Posredni učinek na učinkovitost gospodarskih akterjev pa izhaja tudi iz raziskav, katerih tematike so vključevale problematiko zaposlovanja, mobilnost delavcev, delovne obremenitve, zadovoljstvo pri delu, odnose s sodelavci, avtonomijo pri delu, vzorce prostega časa ipd.
- (add G4) Podatki iz raziskav SJM tvorijo kakovostno podlago za analitike in oblikovalce politik na različnih družbenih področjih (predvsem gre za širok nabor kazalcev kakovosti življenja kot so zdravstvo, okolje, sociala, ocena dela političnih sistemov ipd. - in v tem smislu prispevajo k učinkovitejšemu upravljanju omenjenih družbenih sistemov. Nabor kazalcev o družbeni strpnosti, nestrpnosti, odnosu do družbenih in etničnih manjšin je eden od pglavitnih virov informacij o teh pojavih za pripadnike nevladnih organizacij na teh področjih.
- (add G5) Družbeni kazalci, ki jih je razvila skupina SJM so poglobili in razširili vednost o slovenski družbi v evropskem in globalnem okolju ter s tem neposredno in posredno prispevali k zarisovanju in prepoznavanju njenih značilnosti in posebnosti. S sodelovanjem v mednarodnih projektih in publiciranjem izsledkov v mednarodnih monografijah skupina prispeva k temu, da postaja Slovenija bolj prepoznavna v relevantni strokovni javnosti in tudi analitično bolj zanimiva.
- (add G6) V okviru raziskav SJM so bile v zadnjih desetih letih opravljene tri obsežne 'ekološke sondaže', ki so merila stališča prebivalstva do problematike okolja in ogroženosti okolja, dve raziskavi pa sta potekali tudi v okviru mednarodnega projekta ISSP. Vključevale so kazalce zaznav okoljskih groženj, merile potencial okolju prijaznega ravnanja v javnosti, zelene orientacije, zeleno potrošnjo in podobno. Ena od raziskav je obravnavala tematiko trajnostnega gospodarjenja z gozdovi, druga iskanja odlagališč nizko in srednje radioaktivnih odpadkov ter odnosa do vetrnih elektrarn. Rezultati so bili predstavljeni v obliki javnih prdstavitev, monografije in znanstvenih člankov.

### C. IZJAVE

Podpisani izjavljam/o, da:

- so vsi podatki, ki jih navajamo v poročilu, resnični in točni
- se strinjamo z obdelavo podatkov v skladu z zakonodajo o varstvu osebnih podatkov za potrebe ocenjevanja, za objavo 5., 6. in 7. točke na spletni strani <http://sicris.izum.si/> ter obdelavo teh podatkov za evidence ARRS
- so vsi podatki v obrazcu v elektronski obliki identični podatkom v obrazcu v pisni obliki

#### Podpisi:

vodja raziskovalnega programa		zastopniki oz. pooblašcene osebe raziskovalnih organizacij in/ali koncesionarjev
Brina Malnar	in/ali	Univerza v Ljubljani, Fakulteta za družbene vede


Kraj in datum:

Ljubljana

14.4.2009

**Oznaka poročila: ARRS\_ZV\_RPROG\_ZP\_2008/389**

<sup>1</sup> Napišite kratko vsebinsko poročilo, kjer boste predstavili raziskovalno hipotezo in opis raziskovanja. Navedite ključne ugotovitve, znanstvena spoznanja ter rezultate in učinke raziskovalnega programa. Največ 21.000 znakov vključno s presledki (približno tri in pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

<sup>2</sup> Največ 3000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

<sup>3</sup> Samo v primeru bistvenih odstopanj in sprememb od predvidenega programa raziskovalnega programa, kot je bil zapisan v predlogu raziskovalnega programa. Največ 3.000 znakov vključno s presledki (približno pol strani, velikosti pisave 11). [Nazaj](#)

<sup>4</sup> Navedite največ pet najpomembnejših znanstvenih rezultatov programske skupine, ki so nastali v času trajanja programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov v slovenskem in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov vključno s presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, navedite, kje je objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote.

Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani <http://sicris.izum.si/>.

**PRIMER** (v slovenskem jeziku):

**Naslov:** Regulacija delovanja beta-2 integrinskih receptorjev s katepsinom X;

**Opis:** Cisteinske proteaze imajo pomembno vlogo pri nastanku in napredovanju raka. Zadnje študije kažejo njihovo povezanost s procesi celičnega signaliziranja in imunskega odziva. V tem znanstvenem članku smo prvi dokazali... (največ 600 znakov vključno s presledki)

**Objavljeno v:** OBERMAJER, N., PREMZL, A., ZAVAŠNIK-BERGANT, T., TURK, B., KOS, J.. Carboxypeptidase cathepsin X mediates  $\beta 2$  - integrin dependent adhesion of differentiated U-937 cells. Exp. Cell Res., 2006, 312, 2515-2527, JCR IF (2005): 4.148

**Tipologija:** 1.01 - Izvirni znanstveni članek

**COBISS.SI-ID:** 1920113 [Nazaj](#)

<sup>5</sup> Navedite največ pet najpomembnejših družbeno-ekonomsko relevantnih rezultatov programske skupine, ki so nastali v času trajanja programa v okviru raziskovalnega programa, ki je predmet poročanja. Za vsak rezultat navedite naslov v slovenskem in angleškem jeziku (največ 150 znakov vključno s presledki), rezultat opišite (največ 600 znakov vključno s presledki) v slovenskem in angleškem jeziku, izberite ustrezen rezultat, ki je v Sifrantu raziskovalnih rezultatov in učinkov (Glej: <http://www.arrs.gov.si/sl/gradivo/sifranti/sif-razisk-rezult.asp>), navedite, kje je rezultat objavljen (največ 500 znakov vključno s presledki), izberite ustrezno šifro tipa objave po Tipologiji dokumentov/del za vodenje bibliografij v sistemu COBISS ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. Navedeni rezultati bodo objavljeni na spletni strani <http://sicris.izum.si/>. [Nazaj](#)

<sup>6</sup> Pomen raziskovalnih rezultatov za razvoj znanosti in za razvoj Slovenije bo objavljen na spletni strani: <http://sicris.izum.si> [Nazaj](#)

<sup>7</sup> Največ 4.000 znakov vključno s presledki [Nazaj](#)

<sup>8</sup> Največ 4.000 znakov vključno s presledki [Nazaj](#)

<sup>9</sup> Za raziskovalce, ki niso habilitirani, so pa bili mentorji mladim raziskovalcem, se vpiše ustrezen podatek samo v stolpec MR [Nazaj](#)

<sup>10</sup> Vpisuje se uredništvo revije, monografije ali zbornika v skladu s Pravilnikom o kazalcih in merilih znanstvene in strokovne uspešnosti (Uradni list RS, št. 39/2006,106/2006 in 39/2007), kar sodi tako kot mentorstvo pod sekundarno avtorstvo, in delo (na zlasti nacionalno pomembnim korpusu ali zbirki) v skladu z 3. in 9. členom istega pravilnika. Največ 1000 znakov (ime) oziroma 150 znakov (število) vključno s presledki. [Nazaj](#)

<sup>11</sup> Navedite oziroma naštejite konkretne projekte. Največ 12.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

<sup>12</sup> Navedite konkretne projekte, kot na primer: industrijski projekti, projekti za druge naročnike, državno upravo, občine ipd. in ne sodijo v okvir financiranja pogodb ARRS. Največ 9.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

## Zaključno poročilo o rezultatih raziskovalnega programa v obdobju 2004-2008

<sup>13</sup> Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine strokovnega prispevka v slovenskem jeziku, ki se nanaša na povezavo znanja s slovenskim prostorom in za slovensko znanstveno terminologijo (Cobiss tip 1.04, 1.06, 1.07, 1.08, 1.09, 1.17, 1.18, 2.02, 2.03, 2.04, 2.05, 2.06). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s presledki), kratek opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov vključno s presledki) ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. [Nazaj](#)

<sup>14</sup> Navedite objavo oziroma prevod (soobjavo) članov programske skupine, povezano s popularizacijo znanosti (Cobiss tip 1.05, 1.21, 1.22, 2.17, 2.19, 3.10, 3.11, 3.12). Napišite naslov (največ 150 znakov vključno s presledki), kratek opis (največ 600 znakov vključno s presledki), navedite, kje je objavljen/a (največ 500 znakov vključno s presledki), ter napišite ustrezno COBISS.SI-ID številko bibliografske enote. [Nazaj](#)

<sup>15</sup> Komentar se nanaša na 18. točko in ni obvezen. Največ 3.000 znakov vključno s presledki. [Nazaj](#)

Obrazec: ARRS-ZV-RPROG-ZP/2008 v1.00a